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Student’s Feedback : Academic Year 2023-2024

Class: -

72 responses

@® B. Com.
@® BBA

@ BBA-CA
@ BBA-IB
@ BBA-RO
@® B. Voc.
® M. Com.
® PGDIB

12V

Academic Feedback -

How frequently do you attend your classes?
72 responses

@ Once a week

@ Twice a week

@ Thrice a week

@ Regularly (all classes)




Are you communicated in advance about any changes or cancellation in the scheduled classes?

72 responses
@ Yes
® No

48.6%

How often do you approach your teachers before or after the classes?

72 responses

@ Once a week
@ Once a fortnight
@ Once a month
@ Never

40.3%

Are your teachers available when you approach them during college working hours?

72 responses

@ Yes
® No




Do you find your teachers interesting and easy to understand?

72 responses

® Yes
® No

Do your teachers provide you with additional study material / notes and other learning inputs for

clarity and understanding of the subject?
72 responses

® Yes
® No

Have you ever approached any of your teachers for Career Guidance and Assistance?

72 responses

® Yes
® No




Teachers complete the entire syllabus in time.
72 responses

Teachers discuss topics and interact in the class
72 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly agree

@ Strongly Disagree
@ Disagree

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly Agree

Teachers communicate clearly and inspire me by their teaching.

72 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

® Agree

@ Strongly agree




Teachers are punctual in the class.
72 responses

Teachers come well prepared for the class.
72 responses

Teachers encourage participation and discussion in class.
72 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly agree

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly agree

@ Strongly Disagree
@ Disagree

@ Neutral

® Agree

@ Strongly Agree




Teachers use modern teaching aids, handouts, suitable references, power point presentation,
web-resources, etc.

72 responses
® Strongly disagree
44.4% ® Disagree
@ Neutral
® Agree
‘ @ Strongly agree

Teachers' attitude towards students is friendly & helpful.

72 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

Teachers are available and accessible in the Department.
72 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

® Agree

@ Strongly agree




The evaluation process is fair and unbiased.
72 responses

Regular and timely feedback is given on our performance.

72 responses

Periodical assessments are conducted as per schedule.
72 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly agree

@ Strongly Disagree
@ Disagree

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly Agree

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

® Agree

@ Strongly agree




| have learnt and understood the subject in this programme.
72 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly agree

Overall learning environment.
72 responses

@ Unsatisfactory
@ satisfactory
@ Good

@® Very Good

Internet Facility -

Are you able to access Internet Centre as and when you require?

72 responses
® Yes
® No

48.6%




Are you making use of educational online resources?

72 responses

® Yes
® No

Is there enough number of computers Available in the Internet Centre?

72 responses

® Yes
® No
Are the Net centre staffs co-operative and helpful?
72 responses
® Yes

® No




Library -

How often you visit the Library?
72 responses

@ Regularly
@ Occasionally

Are the required number titles in your subject available in library?

72 responses

® Yes
® No

Are you satisfled with the cataloging and arrangement of books in the library?
72 responses

® Yes
® No




Are you satisfied with the available reading space in the library?

72 responses

® Yes
® No
Are the library staff cooperative and helpful?
72 responses
® Yes
® No
Are you able to make use of xerox facility in the library?
72 responses
® Yes

® No




Administration —

Is the college office helpful in administrative matters?

72 responses

® Yes
® No
Are the administrative staffs punctual and sincere?
72 responses
@ Yes
® No
26.4%
Are the classrooms and campus clean?
72 responses
® Ves
® No

88.9%

¢




Are the toilets cleaned properly?
72 responses

® Yes
® No

30.6%

Are you provided with enough drinking water?

72 responses
® Yes
® No
86.1%

Are you happy with the food served in the present canteen?

72 responses

® Yes
® No

4




Do you think that your grievances are redressed?
72 responses

® Yes
® No

Are you aware of the functioning of a placement cell in our College?

72 responses

® Yes
® No
Are you aware of the “NCC and NSS” Activities in the College?
72 responses
® Yes
® No

77.8%

e




Do you avail any Scholarship from the College/University/Govt.?

72 responses

® Yes
® No

Are you a beneficiary of Free Education Scheme of the College/University/Govt.?

72 responses

® Yes
® No
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Student’s Feedback and Action Taken Report

Academic Year 2023-2024

Academic Suggestions Year of Action Taken Report T
Year and Implementation

Recommendations

2023-2024 | Use of 2024-2025 | Digital tools like PPTs and smart boards are being
Technology implemented, and e-learning options will be
and E- expanded to cater to students who cannot attend
learning: lectures regularly. The use of Al and simulations

will be explored to make learning more practical
and up-to-date with industry trends.

Engagement 2024-2025 | Teachers will continue to create a friendly,
Beyond the engaging classroom environment and will work
Classroom: towards incorporating more activities related to

the subjects. We recognize the importance of
making learning fun and memorable.

Improving 2024-2025 | We acknowledge the challenges faced during the
Admission and admission process for BCom and other courses.
Registration Steps are being taken to streamline and make the
Processes: process more student-friendly in the future.

Principal

Ness Wadia College of Commerce Pune.
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Teacher’s Feedback : Academic Year 2023-2024

University prescribed Syllabus suitable to the course.

19 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@® Agree

@ Strongly Agree

University prescribed Syllabus is need based.
19 responses

@ Sstrongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@® Agree

@ Strongly Agree




Aims and objectives of the syllabi are well-defined and clear to teachers and students.

19 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@® Agree

@ Strongly Agree

Course content is followed by corresponding reference materials.

19 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
® Agree

@ Strongly Agree

Sufficient number of prescribed books are available in the College Library.

19 responses

@ strongly Disagree

® Disagree

@ Neither agree nor disagree
® Agree

@ Strongly Agree




The course/syllabus has good balance between theory and application.
19 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@® Agree

@ Strongly Agree

The course/syllabus has made me interested in the subject area.
19 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@® Agree

@ Strongly Agree

The course/syllabus of this subject increased my knowledge and perspective in the subject area.

19 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@® Agree

@ Strongly Agree




The course/programme of studies carries sufficient number of optional papers
19 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@® Agree

@ Strongly Agree

The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and appropriate.
19 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@® Agree

@ Strongly Agree

Infrastructural facilities, such as teacher’'s rooms/carrels, class rooms, reading rooms and toilets
are available in the College.

19 responses

@ strongly Disagree

® Disagree

@ Neither agree nor disagree
® Agree

@ Strongly Agree




Staff canteen is available at the faculty level.
19 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@® Agree

@ Strongly Agree

Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in the syllabus.

19 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
® Agree

@ Strongly Agree

| have the freedom to propose, modify, suggest and incorporate new topics in the syllabus.

19 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@ Agree

A @ Strongly Agree




| have the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching such as seminar presentations,
group discussions and learners’ participation.

19 responses

@ Strongly Disagree

® Disagree

@ Neither agree nor disagree
® Agree

@ Strongly Agree

| have the freedom to adopt/adapt new techniques/strategies of testing and assessment of
students.

19 responses

@ Strongly Disagree

® Disagree

@ Neither agree nor disagree
® Agree

@ Strongly Agree

The environment in the College is conducive to teaching and research.

19 responses

@ Strongly Disagree

® Disagree

@ Neither agree nor disagree
® Agree

@ Strongly Agree




The administration is teacher friendly
19 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@® Agree

@ Strongly Agree

The College provides adequate and smooth support for projects and research facilities.
19 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither agree nor disagree
@® Agree

@ Strongly Agree

The College provides adequate funding and support to faculty members for upgrading their skills
and qualifications.

19 responses

@ strongly Disagree
47.4% ® Disagree
@ Neither agree nor disagree

® Agree
‘ @ Strongly Agree

15.8%




Provisions for professional development are non-discriminatory and fair.
19 responses

@ Strongly Disagree
@ Disagree
) Neither agree nor disagree
@® Agree
@ Strongly Agree
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Alumni Feedback : Academic Year 2023-2024

Admission Procedure
6 responses

@ Excellent
@® Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

Fee structure

6 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

Environment

6 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor




Infrastructure & Lab facilities

6 responses

Faculty

6 responses

Project Guidance
6 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor




Quality of support material

6 responses

Training & Placement
6 responses

Library

6 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor




Canteen Facilities
6 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

Hostel Facilities
6 responses

@ Excellent

@ Very Good

@ Good

® Average

@ Poor

@ | Have not availed hostel facility.

Overall Rating of the College

6 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor




Alumni Association/Network of Old Friends

6 responses

What is the caliber of students passing out of this College
6 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

How do you rate the courses which are skills related suiting to the Industry included into the

programs?
6 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

® Average
@ Poor




How do you rate the learning experience in terms of their relevance to the real life application?
6 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

How do you rate the courses that you have leant in relation to your current job.
6 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

To what extent the following programme educational objectives fulfilled by the College for each
of the Program Educational Objectives (1-5) given below, which of the four statements (1-4)
aptly describes your understanding, Please include any comments.

Preparation: To educate students for graduate and postgraduate programmes and to succeed in

their chosen/ related fields.
6 responses

@ Very little

@ Some extent
@ Quite a bit
@ Very much




Core Competence: To provide students with sound knowledge in their chosen area.

6 responses

@ Very litlle

@ Some extent
@ Quite a bit
@ Very much

Breadth: To train students with knowledge relating to an array of professional fields undertaken so
as to comprehend, analyze, design, and create innova... and find solutions to improve the quality of life.

6 responses

) A

@ Very little

@ Some extent
@ Quite a bit
@ Very much

Professionalism: To create professionally superior and ethically strong global manpower and to
uphold moral values. With effective communication sk...ach, and an ability to improve the quality of life.

6 responses

® Very little

@ Some extent
@ Quite a bit
@ Very much




Learning Environment: To create an intellectual environment for research and development aware of

emerging technologies leading to continual learnin...ellence develop technocrats and business leaders.
6 responses

® Very little
® Some extent
@ Quite a bit
@ Very much
Feedback about College —

Do you feel proud to be associated with NWCC as an Alumni?

6 responses
® Yes
® No

How do you rate development activities organized by the Department/College/Institute for your

overall development?
6 responses

® 1-Poor

® 2 - Average
@ 3-Good

® 4 - Very Good
@ 5 - Excellent




Are you willing to contribute to the development of the college?
6 responses

® Yes
® No

Were/Are your grievances properly handled at the college as a student ?
6 responses

® vYes
® No

Were/Are your grievances properly handled at the College as an alumni?
6 responses

® Yes
® No




Rate the adequacy of the following as they were During your tenure as a student at NWCC: a)

Laboratories & Equipments
6 responses

1 (16.7%)

0 (0%)

Rate the adequacy of the following as they were During your tenure as a student at NWCC:
b) Library/Seminar/Reading Room

6 responses

3 (50%)

1(16.7%) 1(16.7%) 1(16.7%)

Rate the adequacy of the following as they were During your tenure as a student at NWCC:

¢) Computer Facilities
6 responses

2
2 (33.3%)

1 (16.7%) 1 (16.7%)

0 (0%)




Rate the adequacy of the following as they were During your tenure as a student at NWCC:
d) Internet & Wi-Fi

6 responses

3 (50%)

2 (33.3%)

1(16.7%)

0 (?%)

0 (0%)

4

Rate the adequacy of the following as they were During your tenure as a student at NWCC:

e) Sports and Cultural facilities
6 responses

1 (16.7%)

Rate the adequacy of the following as they were During your tenure as a student at NWCC:

f) Classrooms
6 responses

2 2 (33.3%)

0 (0%)

0 (0%)
O |

4

2(33.3%)




Feedback about the College Faculty -

Have you obtained sufficient know-how (both in theory and practice) at NWCC?
6 responses

® vYes
® No

Is the education imparted at NWCC useful and relevant in your present job?
6 responses

® vYes
® No
Were the Principal & Teacher's cooperative?
6 responses
® Yes

® No




Rate the following academic initiatives taken by the college to improve know-how of the students.
a) Industry QOriented Projects (if applicable)

6 responses

2 (33.3%)

Rate the following academic initiatives taken by the college to improve know-how of the students.
b) Seminars & Workshop

6 responses

2 (33.3%) 2(33.3%)

0 (0%) 0 (fll%)

2 3

Rate the following academic initiatives taken by the college to improve know-how of the students.
c) Guest Lectures

6 responses

3

1 (16.7%)

0 (cll%) 0 (Cll%)

2 3 4




Rate the following academic initiatives taken by the college to improve know-how of the students.
d) Special Training Classes for bridging Industry/Academic gap

6 responses

2
2 (33.3%)

1 (16.7%)

0 (0%)

Feedback about training & placement cell (Point No. 10 to 16) —

Has the Training & Placement (T & P) Cell provided ample On campus placement opportunities?
6 responses

® Yes
® No

Has the (T&P) Cell provided sufficient Off campus placement opportunities?
6 responses

@ Yes
® No




Did you ever avail Career counseling and guidance for higher studies from T & P Cell?
6 responses

® Yes
® No

If you are invited to deliver A Guest Lecture / A Special Talk / A Motivational Session for your

juniors, will you be interested?
6 responses

® Yes
® No

Would you like to join the Department/College Alumni Association?
6 responses

® vYes
® No




Have you participated in any Alumni meet as of now (if organized by your parent department?

6 responses

@ Yes
® No

Do you receive communications from the university/ parent department through Mails/ Calls/SMS
etc?

6 responses

® Yes
® No

Please comment on the following —

Academic Degree/s obtained while studying in the college (For example B. Com., M. Com., BBA, PG
Diploma, Ph. D. etc.)

6 responses

B. Com. | 4 (66.7%)
BBA |0 (0%)
BBA-IB [0 (0%)
BBA-CA |0 (0%)
B. Voc. 1 (16.7%)
BBA-RO |0 (0%)
M. Com. 2 (33.3%)
PGDTL [0 (0%
PGDIB |0 (0%
PGDBFI |0 (0%
Ph.D. |0 (0%
0 1 2 3 4

)
)
)
)




